责编:卢维阳 编辑:王宁 版式:刘文燕 校对:金奇玉

"童"在"嘉乡"圆未来

让新市民感受"远方亦故乡"的温情



本报讯 (记者 陈心如) 日前,嘉泽镇"'童'在'嘉乡' 圆未来"中秋主题活动在夏溪花 木市场举行,让新市民感受"远 方亦故乡"的温情。

前期,主办方广泛收集了新市民子女绘制的"我心中的花木之乡"主题画,并将其布置在会场周围。活动现场,邀请了20户新市民家庭,共同观看"梦想改造+"关爱计划成果视频,并

进行了月饼 DIY。揉面醒面、称馅料、包馅料,每一步大家都有条不紊地制作,互相交流,分享经验,现场欢声笑语不断。"嘉泽花美、草美,人更美,收到中秋祝福,感觉心里暖暖的。"新市民王静来嘉泽生活五六年了,她开心地说,"每年都是买月饼,这次和女儿一起手工制作,比外面买的好吃多了。"

活动中,嘉泽镇商会、青商

会功能型党支部与夏溪花木市场 党支部开展党建联建。通过党建 联建,接下来,嘉泽镇商会、青 商会将与花木市场进行长期、定 期的对接互动,架起政府和市场 沟通的桥梁,在户籍管理、子女 入学、创业保障等方面对外来务 工人员给予支持,为他们就业创 业提供良好的环境,让新市民找 到归属感、认同感。

践行企业社会责任 助力教育事业发展

本报讯(记者 刘露) 教师节将至,昨天,常 州市中天实验学校围绕 "迎接党的二十大,培根 铸魂育新人"主题开展 座谈活动。

常州市中天实验学 校是由中天钢铁集团有 限公司独家投资 1.8 亿元 创办的九年一贯制民办 学校。建校 15 年来,中 天集团为学校累计投入 超2亿元,配备优良的 师资队伍和硬件, 打造 了一支教育科研的骨干 教师队伍,涌现出一批 优秀教育工作者。其中, 江春强获评常州市德育 先讲工作者, 纪兰获评 常州市新北区优秀班主 任,曹娜获评常州市新 北区优秀教育工作者。

"办学不求经济回报, 只求回报社会,促进地方 教育事业发展,提高国民 素质。"中天钢铁集团董 事局主席、总裁、党委书 记董才平表示,办学所得 全部用于设立奖学金、补 助困难学生等。

東承"以人为本、发展共赢"的责任理念,多年来,中天集团先后向江苏省武进高级中学、江苏省前黄高级中学、南夏墅初级中学等学校捐赠超1000万元,用于支持教育事业发展。2017年,向常州经开区管委会、武进区光彩事业促进会捐赠1000万元教育基金。2021年,一次性捐助2000万元支持奔牛教育、卫健事业发展。

奚末芳:医者仁心为乡亲

□ 张若耶

初秋的雪堰镇南山村,荷塘吹来的风已经有了一丝凉意,走进村卫生室,却是一派热火朝天的景象。一大早,就有不少村民来这里问诊,村医奚末芳正忙着给他们量 血压、测血糖。

生病有人管 安全感满满

南山村离城区较远,村 民们就医很不方便,这间小 小的卫生室,肩负着所有村 民的健康。"但凡谁有点头 疼脑热的,找奚大夫准没 错。"提起奚末芳,大家都 赞不绝口。

"我是村里 3000 多位村 民的签约家庭医生,负责疾 病预防、妇幼保健、健康教 育、残疾人康复、慢性病管理等基本公共卫生服务。"奚末芳说,"小到刚出生的婴儿,大到百岁老人,都是我的服务对象,前两天我刚上门为产妇和新生儿做了访视呢!"

临近中午,卫生室渐渐 空了,奚末芳却歇不下来, 她翻看着厚厚的诊疗记录 本,准备回访几位行动不便 的老人。"村里多数老年人 有高血压和糖尿病,这样的 慢性病需要定期做检查。他 们不方便出来,我就上门服 务。"奚末芳说。为老人们 做完检查,她又耐心叮嘱他 们吃药的注意事项。"奚大 夫,这病有你管着,我就放 心了。"老人笑开了花。

医心不渝 守望家乡

全科医生是乡村最需要的。作为执业助理医师,多年来,奚末芳积极参加卫生系统组织的大大小小的培训,平时更是日攻临床夜读书,孜孜不倦地学习医理药理知



识。看过的书、治过的病, 都成为她治病救人的底气。

回忆起行医生涯,奚末 芳也曾经历过惊心动魄的时刻。一天深夜,患者家属急 匆匆地敲门求助,根据描述, 她判断可能是急性脑中风, 一边赶往患者家中,一边迅 速联系上级医院开辟绿色通 道,半小时就将患者送进可 急诊室。"急诊医生说再晚 来一会儿就不行了。"奚末芳 拍着胸口说, "想起来都后怕,幸亏我经过专业培训,了解中风的紧急处理措施,没有耽搁病情。"

新冠肺炎疫情发生以来, 奚末芳始终冲锋在一线。 "我是土生土长的雪堰人,积 极投身'疫'线是我对乡亲们 的特殊守护。"摸排情况、反馈 信息、核酸采样、消毒……她 用实际行动践行着一名乡村 医生的职责和担当。 【代表名片】: 奚末芳, 1973 年出生, 江苏武进人, 现任雪堰镇南山村卫生室医生。武进区第十六、十七届人大代表。

【履职心得】:"我的代表联系点,就长在这一双脚上。连任人大代表,是乡亲们对我最大的肯定。"



是守护者 也是代言人

医生心系患者,人大代表心系民 生,奚末芳充分发挥双重身份优势, 用心架起政府与群众间的连心桥。

村卫生室几乎一年 365 天都 开着门,奚末芳每日接诊的病人较 多,但无论多忙,看病的时候她都 会顺带和村民们唠唠家长里短、烦 心难事,将收集到的意见建议记录 下来,及时向村委和镇人大反映。 当选区人大代表以来,她提出的 《关于提高乡村医生待遇的建议》 等建议均得到承办单位高度重视和 有效解决。

对于行动不便的病人,奚末芳 也是风雨无阻,随叫随到。"以 前,乡亲们看病舍不得花钱,现在 国家政策好了,新农合报销比例很高,大大减轻了乡亲们的负担,我也当起了医疗政策的'宣传员'。"每次出诊,她都会向村民们讲解基本医保、大病保险、医疗救助等方面知识,把国家的惠民医疗政策送到每位村民手中。

"连任人大代表,是乡亲们对 我最大的肯定。"奚末芳骄傲地说。 作为一名乡村医生,奚末芳将青春 年华扑在了基层公共卫生事业上, 三十年如一日为村民除疾祛病、排 忧解难,成为村民健康的守护者、 村民眼中的贴心人,正如她的名字 "末芳",在微末的乡里村间,绽放 芬芳的奉献之花。